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CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆ NAM 

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

  Phú Lộc, ngày 27 tháng 12  năm 2022. 

  

 

Kính gửi:  UBND các xã, thị trấn. 

  

Căn cứ Nghị định số 139/2016/NĐ-CP ngày 04/10/2016 của Chính phủ quy 

định về lệ phí môn bài và Nghị định số 22/2020/NĐ-CP ngày 24/02/2022 sữa đổi, bổ 

sung một số điều Nghị định số 139/2016/NĐ-CP ngày 04/10/2016 của Chính phủ 

quy định về lệ phí môn bài. 

Để thực hiện tốt công tác triển khai các nhiệm vụ, giải pháp về thu lệ phí môn 

bài năm 2023 ngay những ngày đầu tháng 01/2023, Chi cục Thuế khu vực Phú Lộc-

Nam Đông đề nghị Chủ tịch UBND các xã, thị trấn lãnh đạo, chỉ đạo bộ phận Văn 

hóa-Thông tin xã, thị trấn và Ban quản lý chợ thực hiện tuyên truyền trên hệ thống 

Loa phát thanh của địa phương về nội dung Nghị định số 139/2016/NĐ-CP ngày 

04/10/2016 và Nghị định số 22/2020/NĐ-CP ngày 24/02/2022 sữa đổi, bổ sung một 

số điều Nghị định số 139/2016/NĐ-CP ngày 04/10/2016 của Chính phủ quy định về 

lệ phí môn bài để hộ kinh doanh, doanh nghiệp trên địa bàn huyện biết và thực hiện 

nộp lệ phí môn bài theo quy định. 

-Thời gian bắt đầu tuyên truyền kể từ ngày 27/12/2022 đến ngày 13/01/2023. 

-Nội dung tuyên truyền: Có phụ lục kèm theo. 

Vậy lãnh đạo Chi cục Thuế khu vực Phú Lộc-Nam Đông đề nghị Chủ tịch 

UBND các xã, thị trấn quan tâm cùng hỗ trợ, phối hợp với cơ quan thuế thực hiện tốt 

công tác tuyên truyền quy định về thu lệ phí môn bài năm 2023 tạo điều kiện thực 

hiện tốt nhiệm vụ thu ngân sách năm 2023./. 

                                                                                      
Nơi nhận: 
-Như trên: 02 huyện; 

-Chủ tịch UBND các xã, TT: 02 huyện (để chỉ đạo); 

-Lãnh đạo CCTKV (để chỉ đạo); 

-BQL chợ các xã, TT: 02 huyện (để p/hợp); 

-Các đội (để p/hợp với các xã, TT); 

-Lưu: VT, NV; 
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PHỤ LỤC: 

(Kèm theo Công văn số  2636/CCTKV-NV ngày 27/12/2022 của Chi cục Thuế 

khu vực Phú Lộc-Nam Đông) 

 

Nhằm thực hiện tốt quy định của Chính phủ về nộp lệ phí môn bài, Chi cục 

Thuế khu vực Phú Lộc-Nam Đông hướng dẫn các hộ cá nhân sản xuất, kinh doanh 

dịch vụ trên địa bàn nộp lệ phí môn bài năm 2023 như sau: 

Căn cứ Nghị định số 139/2016/NĐ-CP ngày 04/10/2016 của Chính phủ quy 

định về lệ phí môn bài và Nghị định số 22/2020/NĐ-CP ngày 24/02/2022 sửa đổi, bổ 

sung một số điều Nghị định số 139/2016/NĐ-CP ngày 04/10/2016 của Chính phủ 

quy định: 

1/Người nộp lệ phí môn bài: 

Người nộp lệ phí môn bài là các cá nhân hoạt động sản xuất, kinh doanh hàng 

hóa, dịch vụ, trừ trường hợp quy định “miễn nộp lệ phí môn bài tai điều 3 Nghị định 

số 139/2016/NĐ-CP. 

2/Quy định mức thu lệ phí môn bài đối với cá nhân, hộ gia đình hoạt động 

sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ như sau: 

a) Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình có doanh thu trên 500 triệu 

đồng/năm: 1.000.000 đồng/năm; 

b) Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình có doanh thu trên 300 đến 500 triệu 

đồng/năm: 500.000 đồng/năm; 

c) Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình có doanh thu trên 100 đến 300 triệu 

đồng/năm: 300.000 đồng/năm. 

d) Doanh thu để làm căn cứ xác định mức thu lệ phí môn bài đối với cá nhân, 

nhóm cá nhân, hộ gia đình theo hướng dẫn của Bộ Tài chính.” 

Hộ gia đình, cá nhân, nhóm cá nhân sản xuất, kinh doanh đã giải thể có hoạt 

động sản xuất, kinh doanh trở lại trong thời gian 6 tháng đầu năm 2023 thì nộp mức 

lệ phí môn bài cả năm; trong thời gian 6 tháng cuối năm thì nộp 50% mức lệ phí môn 

bài cả năm 2023. 

“Người nộp lệ phí đang hoạt động có văn bản gửi cơ quan thuế quản lý trực 

tiếp về việc tạm ngừng hoạt động sản xuất, kinh doanh trong năm dương lịch không 

phải nộp lệ phí môn bài năm tạm ngừng kinh doanh với điều kiện: văn bản xin tạm 

ngừng hoạt động sản xuất, kinh doanh gửi cơ quan thuế trước thời hạn phải nộp lệ 

phí theo quy định và chưa nộp lệ phí môn bài của năm xin tạm ngừng hoạt động sản 

xuất, kinh doanh. 

Trường hợp tạm ngừng hoạt động sản xuất, kinh doanh không đảm bảo điều 

kiện nêu trên thì nộp mức lệ phí môn bài cả năm.”. 

3/Quy định về khai, nộp lệ phí môn bài 

Khai lệ phí môn bài một lần khi người nộp lệ phí mới ra hoạt động kinh doanh, 

chậm nhất là ngày cuối cùng của tháng bắt đầu hoạt động sản xuất kinh doanh; 

Trường hợp người nộp lệ phí mới thành lập cơ sở kinh doanh nhưng chưa hoạt 

động sản xuất kinh doanh thì phải khai lệ phí môn bài trong thời hạn 30 ngày, kể từ 



 

 

 

 

ngày được cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh hoặc ngày cấp giấy chứng nhận 

đăng ký đầu tư và đăng ký thuế. 

Thời hạn nộp lệ phí môn bài năm 2023 bắt đầu kể từ ngày 01/01/2023. 

Lệ phí môn bài thu được phải nộp 100% vào ngân sách nhà nước theo quy 

định của pháp luật. 

4/Quy định về miễn lệ phí môn bài 

1. Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình hoạt động sản xuất, kinh doanh có 

doanh thu hàng năm từ 100 triệu đồng trở xuống. 

2. Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình hoạt động sản xuất, kinh doanh không 

thường xuyên; không có địa điểm cố định theo hướng dẫn của Bộ Tài chính. 

3. Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình sản xuất muối. 

4. Tổ chức, cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình nuôi trồng, đánh bắt thủy, hải 

sản và dịch vụ hậu cần nghề cá. 

5. Điểm bưu điện văn hóa xã; cơ quan báo chí (báo in, báo nói, báo hình, báo 

điện tử). 

6. Hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã (bao gồm cả chi nhánh, văn phòng đại diện, 

địa điểm kinh doanh) hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp theo quy định của pháp 

luật về hợp tác xã nông nghiệp.” 

7. Quỹ tín dụng nhân dân; chi nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh 

của hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã và của doanh nghiệp tư nhân kinh doanh tại địa 

bàn miền núi. Địa bàn miền núi được xác định theo quy định của Ủy ban Dân tộc.” 

8. Miễn lệ phí môn bài trong năm đầu thành lập hoặc ra hoạt động sản xuất, 

kinh doanh (từ ngày 01 tháng 01 đến ngày 31 tháng 12) đối với: 

a) Tổ chức thành lập mới (được cấp mã số thuế mới, mã số doanh nghiệp 

mới). 

b) Hộ gia đình, cá nhân, nhóm cá nhân lần đầu ra hoạt động sản xuất, kinh 

doanh. 

c) Trong thời gian miễn lệ phí môn bài, tổ chức, hộ gia đình, cá nhân, nhóm cá 

nhân thành lập chi nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh thì chi nhánh, 

văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh được miễn lệ phí môn bài trong thời gian tổ 

chức, hộ gia đình, cá nhân, nhóm cá nhân được miễn lệ phí môn bài. 

------------------------------- 
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